

## 市脱贫攻坚督查组来鄄城县开展集中督查

本报讯(记者 李峰)4月19日,市扶贫开发办公室副主任、脱贫攻坚督查组第一组长张庆,带队来我县开展第1轮集中督查工作,县委副书记赵海林主持会议,县政府副县长李沉静参加会议。

张庆指出,开展脱贫攻坚督查巡查,是对全市脱贫攻坚工作的再一次全面检视推动,目的是确保全市上下对脱贫攻坚问题再检视、整改再深化、工作再落实,推动脱贫质量全面提高。据了解,本次督查

采取公开抽签、随机确定的方式选定样本点,督查内容主要包括:贫困群众识别退出精准情况,“两不愁三保障”和饮水安全及其他行业扶贫政策落实情况,扶贫项目和扶贫车间建设运营情况,扶贫资金监管情况,驻村帮扶工作开展情况以及群众满意度等内容。

赵海林表示,鄄城县将全力配合督查组各项工作,虚心接受、迅速整改督查组反馈的意见、指出的问题、提出的要求,不断提升脱贫攻坚质量和实效。

## 周广东调度提前批政府专项债券项目工作

本报讯(记者 许家正)4月16日,县委常委、副县长周广东到濮水公园、户外休闲用品产业园、农村产业融合发展示范园等地调度提前批政府专项债券项目工作。

在听取了各项目负责人情况汇报后,周广东要求,高度重视专项债券发行使用工作,组建工作专班,加快推进专项债券项目建设进度;要强化组织领导,汇聚推进工

作的强大合力以及各种有利条件,排除困难问题,全力推进项目建设,确保最大限度发挥债券资金效益。各重点项目要多上工人、多上机械、加大作业面、加快建设进度;要强化项目质量管理、提升项目建设水平;要加强安全生产管理,严防各类安全事故发生,为实现鄄城县经济社会跨越发展贡献力量。

## 山东嘉虹化工董事长孟祥圣一行到鄄城考察

本报讯(记者 张勋)4月17日,山东嘉虹化工有限公司董事长孟祥圣一行到鄄城考察,并希望双方进一步加强沟通交流,实现互利共赢。

座谈会上,孙晓利详细介绍了近年来鄄城经济社会发展情况;与会人员观看了鄄城县经济发展专题记录片,并进行了交流发言。

资源和地理优势,我们欢迎山东嘉虹化工来鄄城投资考察,并希望双方进一步加强沟通交流,实现互利共赢。

座谈会上,孙晓利详细介绍了近年来鄄城经济社会发展情况;与会人员观看了鄄城县经济发展专题记录片,并进行了交流发言。

## 鄄城县组织收听收看全市统战部长视频会议

本报讯(记者 葛瑶瑶)4月17日,全市统战部长视频会议召开,县委常委、统战部长温雪梅在我县分会场收听收看会议。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,坚

决落实中央和省委关于新时代统战工作的系列决策部署,按照省市委“重点工作攻坚年”总体要求,坚持党的领导,提升思想境界、工作标杆和责任担当,着力服务中心大局,增进政治共识、防范重大风险,努力开创全市统战工作新局面。

会后,温雪梅对鄄城县统战工作做了具体安排部署。

## 畜禽粪污资源化利用推进会召开

本报讯(记者 张博)4月16日,鄄城县召开畜禽粪污资源化利用推进会,对全县畜禽粪污资源化利用工作进行安排部署。副县长李沉静出席会议。

李沉静要求,各乡镇、街道要高度重视畜禽粪污治理工作,全力推进畜禽粪污治理取得实效,在职责分工上,要按照属地管理原则,积极做好治理设施的配

建,县畜牧部门要组建专门的技术指导队伍,对各乡镇工作人员加强业务培训,对广大养殖户加强技术指导,尤其在项目实施期间,技术人员要尽可能往建设一线靠,现场解决各类技术难题。同时要积极推进其余养殖场设施配建,齐心协力、紧密配合,确保各项工作落到实处、取得实效。

## 高中毕业年级开学复学工作调度会召开

本报讯(记者 张博)4月17日,鄄城县高中毕业年级开学复学工作调度会召开,副县长殷占彩出席会议。

殷占彩要求,各有关部门一定要按照严之又严、细之又细、实之又实的要求,抓紧抓细学校的疫情防控,确保每所学校复学后平稳有序;要做好日常防控,做好学生心理疏导,增强防疫意识,同时要压实责任,执行属地管理、联防联控,制定

应急预案,应对突发情况,在食品安全、垃圾处理、医疗保障、安全保卫等方面,相关部门抽调的人员要按时到岗,对于责任不落实或落实不力,玩忽职守,乃至造成严重后果的,一律严肃追责问责;下一步要严格按照省市标准,继续做好初三及各年级开学的准备工作,确保我校复学工作有序进行。

会上,相关部门汇报了高中毕业年级复学后各项工作开展情况。

## 新乡市民政系统考察组来鄄城县考察

本报讯(记者 李峰)4月19日,新乡市民政局副局长汪新安率队来鄄城考察交流殡葬改革工作,县政府副县长樊秀萍参加会议。

樊秀萍表示,鄄城县委、县政府认真贯彻落实省、市殡改会议精神,全面推进惠民殡葬政策,加快公益性公墓建设与管理,通过加强散埋乱葬治理,大力推进

移风易俗,殡葬综合治理工作取得显著成效。汪新安对我县殡改工作给予了充分肯定,认为我县殡葬改革工作思路清晰、措施做法成熟、宣传引导到位。一些宝贵的经验可以运用到新乡殡葬改革推进过程中,新乡将以此次考察交流为契机,深化合作,优势互补,推动两地共同跨越发展。

## 清河县财税系统考察组到我县考察学习

本报讯(记者 李峰)近日,河北清河县财税系统考察组到我县考察学习税收保障工作。市税务局、财政局有关负责人及县税务局、财政局主要负责人出席座谈会,并分别介绍了我市税收保障和鄄城县基本情况和财政状况。据了解,去年以来鄄城县经济发展态势良好,财政部门围绕全县“一年强基础,两年有突破,三年大变样”目

标任务,积极主动作为,努力增收节支,在民生保障、财税改革、基金设立、融资发展等方面都有了新的突破,为全县经济社会发展提供了有力保障。

考察组对我县税收保障工作给予了充分肯定,表示下一步将加强两地交流探讨,努力推动税收保障和财源建设工作再上新台阶。

## 鄄城干部有了“廉情说明书”

本报讯(通讯员 牛树志)“你好,我名下有一套棚改回迁的房子,目前还没有交房,是否写入廉政档案?”“我是县直单位派驻乡镇的第一书记,也需要建立廉政档案吗?”近日,鄄城县纪委监委正式启动了干部廉政档案建立工作,要求乡镇(街道)科级干部、县直单位公务员以及事业单位身份的中层以上干部全部建立廉政档案。

给干部建廉政档案,这个事在该县干部中引起了不小的动静。“我就一个芝麻大的小科长,不管钱,不管人,建廉政档案纯属瞎折腾。”“孩子、房子、车子这些信息都是个人隐私,要是泄露了咋办……”

但更多的人还是积极主动配合工作,有的多次向纪委监委咨询填报要求,有的甚至带着资料到县纪委监委驻地当面填写……

为精准勾勒“廉政画像”,该县纪委监委组织在档案内容设置上充分借鉴上级和兄弟县区的经验,在干部个人情况、履历等基础信息的基础上,针对性地纳入了奖励惩戒、诫勉谈话、行政处罚、操办婚丧喜庆事宜、配偶及子女经商办企业、出国(境)、房产车辆信息等方面的信息,全面记录干部廉政情况。

“填报廉政档案的过程其实也是一个自我审视的过程,通过对档案内容的

梳理,看看自己在廉政方面有哪些问题需要注意,有哪些风险需要预防,更重要的是通过廉政档案,唤醒了内心的被监督意识。”该县孙膑书画院负责人徐方春说。

“廉政档案就是干部的‘廉情说明书’,内容必须实事求是。”为防止有人耍“小聪明”,该县纪委监委在填报过程中,着重申明了工作纪律。档案建立后,还将采取随机抽查的方式,定期或不定期对干部个人事项填报的真实性和全面性进行核实,对存在无故不按时报告、不如实报告、故意漏报、事项不符合逻辑或有其他欺骗组织等违纪违规行为的,按照

有关规定,严肃追究责任。

据了解,该县廉政档案实行“对口管理、一人一档、定期更新、严格保密”的工作制度,按照“有事及时报、无事年终报”的原则,定期更新干部档案信息,形成动态监管。同时,参照内部文件对廉政档案进行严格管理,履行审批程序后才能进行查阅,消除干部的后顾之忧。

“廉政档案的建立是基础,运用才是关键。下一步,我们将积极探索廉政档案在年度考核、岗位调整、评先树优提拔任用和问题线索查办等工作中的运用,切实发挥廉政档案在日常监督中的长效作用。”该县纪委监委负责人说。

## 鄄城县作家协会代表大会召开

本报讯(记者 刘永霞)4月19日,2020年鄄城县作家协会代表大会召开。50余名作家、文学爱好者汇聚一堂,共谋鄄城文学艺术发展大计。市作协为本次大会发来贺信。

大会听取并通过了《鄄城县作家协会章程》,选举产生了新一届作协机构,随后召开了鄄城县作家协会主席团会议。

会上,新当选作协主席黄贤清做了表态发言,号召大家要不忘初心,牢记使命,开拓进取,以更加开阔的视野,更加有效的工作,谱写鄄城文学事业发展新篇章。

作家协会代表大会的胜利召开,对凝聚我县文学人才,繁荣我县文化创作,进一步树立鄄城光辉形象,展现鄄城精神风貌,促进社会和谐发展,产生积极深远的影响。

## 俭办红白事成为新风尚

随着疫情防控取得阶段性胜利,许多因疫情耽误结婚的新人都纷纷走进婚礼殿堂。近日,在鄄城县冯庄村的小广场上,一场朴素、喜庆的婚礼正在举行,冯雨和李娇喜结连理。“由于村里红白理事会的参与,从订婚到结婚,家里一共花了28000元。”冯雨说。

近年来,鄄城县相继出台了规范红白事宜的相关规定,各村、社区陆续成立了红白理事会,在相关规定的严格要求下,在红白事理事会的悉心引导下,红白事少了铺张浪费、少了繁文缛节、宴席丰俭适中,节俭操办红白事已蔚然成风。

冯向勇与李欣欣也在近期结婚。因为疫情影响,新娘李欣欣远方的父母家人并没有出现在婚礼上。当一对新人用视频向新娘父母敬礼时,还收到了祝福——20000元的红包。“在村里红白理事会的引导下,彩礼减少了、婚礼费用降低了。”冯庄村支书韩凤银告诉记者。

不仅是红事,白事的费用也普遍降低。

付爱国家是冯庄村最早实施“丧事一碗菜”的人家。80岁的老母亲韩秀云去世后,付爱国和兄弟们也想着大操大办。韩凤银和红白理事会的成员们,多次上门讲政策、做工作,付爱国打消了给老人“风光大葬”的想法。

“现在,村里的红事,都能够做到本家人不上桌,亲戚来了一碗菜。费用比原来少了一半。”韩凤银说,生前厚养、死后薄葬,已经成为大家的共识。

为遏制住大操大办的歪风,鄄城县还在市场管理上想办法。“我们与市场管理局联系,对纸扎市场和红白事酒席市场进行严格管理。”郑营镇民政所所长薛瑞恒告诉笔者,红白事都控制在10桌以内。

郑营镇宣传委员张延涛告诉记者,在各级政府和村红白理事会的共同作用下,各村都破除了相互攀比、铺张浪费的陋习,“喜事不攀比、丧事一碗菜”蔚然成风,村民的负担减轻了、家庭和睦了、生活更好了,处处尽显文明风。

记者 房正 通讯员 魏静

## 志愿者打扫卫生扮靓公园景区

本报讯(通讯员 贾星锋)近一段时间以来,鄄城县濮水湿地公园迎来了一群特殊的群体,他们有的手拿铁钳夹,有的手拿塑料袋,正在捡拾垃圾,一个个干得热火朝天,每个人的脸上都流淌着亮晶晶的汗珠,但是他们丝毫都没有停下来,每个人都坚持把公园里的垃圾捡得干干净净,他们就是综合行政执法局工作人员和一些志愿者。

濮水湿地公园是鄄城县的一张名片,是居民休闲娱乐的理想场所,每当节假日和休息日来公园的人络绎不绝,大人们有的在跳舞、有的在散步,小孩子则在尽情地玩耍。但由于公园投入使用不久,人们的环保意识还不强,致使垃圾较多。为了改变公园卫生现状,凝聚全县青年志愿者弘扬“友爱、奉献、互助、进步”的志愿精神,促进我县创文、创卫工作深入开展,由共青团鄄城县委员会、县综合行政执法局与鄄城舜和源处、青少年宫共同组织开展了“绿风尚——鄄城志愿行·奉献新时代”濮水湿地公园志愿服务活动,参加志愿服务行动的还有鄄城县爱之心志愿者协会、鄄城县斑马义务救援队、鄄城县狼牙义务救援队、鄄城县蓝天义务救援队。综合行政执法局工作人员携手志愿者一边捡拾垃圾,一边宣传环保。

综合行政执法局闫同超告诉笔者,自濮水湿地公园志愿服务活动启动以来,他们都会向前来游玩的市民发放一些保洁宣传资料,劝导市民自觉摒弃陋习,维护公共卫生,也带动了一批市民主动加入到志愿者服务的行列中。

通过连日来的活动,笔者普遍感觉到市民的文明卫生意识增强了,乱丢垃圾、果皮、烟头等不文明现象明显减少,游园秩序井然。不少市民还带着孩子加入到维护环境卫生的志愿者队伍中来,为风光优美的濮水公园再添一笔靓丽的色彩。

## “学习强国”挑战答题达人赛开赛

本报讯(记者 房正)4月18日,鄄城组织开展了“学习强国”挑战答题达人赛初赛,来自各乡镇(街道)、县直各单位(部门)的176名干部群众参加。

挑战赛分初赛、决赛两部分,答题选手答题时间30分钟,使用自己的手机和个人学习强国账号在“学习强国”APP挑战答题栏目下进行答题,每位选手每次答对且仅有一次“分享复活”的机会。初赛时按照完成答题个数为评分标准,从高到低选出前50名参赛选手进入决赛。决赛在初赛结束一周后进行,比赛方式同初赛一致。比赛设一等奖3名,二等奖10名,三等奖20名,优秀奖若干,优秀组织奖若干。

“今天比赛发挥得还不错,没有使用一次分享机会。如果不是有时间限制,我还可以得更多分,通关应该没问题。今后我一定要在答题速度上下功夫,争取更好成绩。”县人民医院的参赛选手陈洋初赛得了710分,她将与其他49名选手一起参加决赛。

“平时我只是注意专业内容的学习,而忽视了其他内容的学习,造成自己知识面狭窄。”学习强国”学习平台涉及的知识面很广,拓宽了我的知识面,让我收获了很多。”陈洋说,现在移动互联网技术发达,作为青年一代,必须用好“学习强国”学习平台,不断加强知识储备与更新,不断地学习进步,

才能适应时代、社会的变化,也能更好地服务人民群众。

## “爱心妈妈”情暖失依儿童

“祝你生日快乐、祝你生日快乐……”4月11日,一声声欢快清脆的生日祝福歌,

从临濮镇孙寨村梁一朵的家中飘荡出来。

今天是梁一朵13岁的生日,鄄城县爱之心志愿者协会的三位爱心妈妈专门赶来陪她过生日,不仅为她专门订制了生日蛋糕,还送给她了一份心仪已久的“心愿礼物”。

“这是我的爱心妈妈于英英,这两位分别是两个弟弟的爱心妈妈,有她们和我一起过生日,我很开心。”对着蛋糕许完心愿,梁一朵高兴地说。

梁一朵是一名初中学生,她还有一对十岁的双胞胎弟弟。父亲不幸去世后,她和两个弟弟与年迈的爷爷奶奶相依为命。本想拼尽全力护佑孙女,孙女长大成人的爷爷,却因为生病卧床不起。

考察组对我县税收保障工作给予了充分肯定,表示下一步将加强两地交流探讨,努力推动税收保障和财源建设工作再上新台阶。

啊。”梁一朵的奶奶感激地说。

梁一朵的奶奶说,在他们家遭遇不幸后,帮扶人员就及时向他们伸出了援助之手,并鼓励他们振作起来,渡过难关。鄄城县各单位及爱心人士纷纷来到他们家中,捐款捐物。

爱之心志愿者协会在得知梁一朵家中的情况后,马上进行了核实。

“经过落实,我们协会将梁一朵姐弟三人纳入到了‘心手相传金色童年’爱心妈妈结对帮扶留守儿童项目中,由我做梁一朵的爱心妈妈,周华和冯亚楠分别做她两个弟弟的爱心妈妈。”于英英告诉记者。

3月18日,爱之心志愿者协会的志愿者代表来到了梁一朵的家中。当天协会还发起了“益张书桌”的活动,给他们姐弟三人每人送了一张书桌。

刚和三个孩子们接触时,爱心妈妈发现他们性格内敛,就亲切地与他们交谈,并像妈妈一样握着他们的双手,嘘寒问暖。

很快,孩子们便打开心扉,与爱心妈妈们说笑了起来。

“那天,我们临走的时候与孩子们交换了信息卡,并与他们拥抱告别。”于英英说。

在回去的路上,于英英、周华、冯亚楠打开三个孩子的“心愿卡”,上面写着:让爷爷的身体快点好起来,我们好好学习考一所好大学……看着孩子们字里行间流露的内心告白,她们三人忍不住热泪盈眶。

“爱心妈妈”是2019年4月份,爱之心志愿者协会发起的一项结对帮扶农村失依儿童的活动,一位“爱心妈妈”对接认领一名孩子,每月看望一次,陪伴一到两个小时;每月打两次电话,询问生活、学习情况等,用爱心让他们的成长之路

不再孤独。

爱之心志愿者协会会长侯海强告诉记者,通过开展“爱心妈妈”结对帮扶,可以从根本上解决失依儿童群体心灵上缺乏的关怀等现实问题。

“我们希望随着‘爱心妈妈’项目推进,形成长期有效的失依儿童结对帮扶工作机制,让更多失去父母的孩子,得到关怀。”侯海强说。

爱之心志愿者协会目前已30余位爱心妈妈,她们经常聚在一起学习、交流心得。她们深知,孩子交到她们手里,她们要给予孩子的不仅仅是“母爱”,更要指引孩子们走向美好的未来。

记者 刘永霞

## 文明实践在鄄城